БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА МАШЕРОВЦЕВ

Сборная команда ВГУ имени П.М. Машерова стала победителем Республиканской универсиады-2025 по боксу, которая проходила с 13 по 17 октября на базе Витебского государственного технологического колледжа среди 22 учреждений высшего образования страны. По результатам соревнований в копилке Машеровцев – 8 медалей. Тренер и руководитель команды, начальник спортивного клуба университета Олег ГОЛОВИНЕЦ, также удостоен Диплома I степени.

 На этом турнире сборная команда нашего университета была представлена 11 боксерами, - рассказал Олег Викторович. - Все ребята серьезно готовились к соревнованиям и были настроены на достойный результат. Ведь на протяжении последних 13 лет наша сборная никогда не опускалась ниже третьего места. В итоге Машеровцы стали лучшими, опередив команду БГУФК. На мой взгляд, это стало возможным благодаря слаженности и сплоченности всего нашего коллектива. Стоит отметить и работу тренеров, которые помогали в подготовке боксеров сборной ВГУ. Это Артем Александрович Грузневич, Василий Анатольевич Винник. Алексей Владимирович Шашко и Алексей Александрович Стельмахов. Вне всякого сомнения, их труд очень важен и ценен. Чемпионами Республиканской универсиады-2025 стали студенты ФФКиС: Денис Ма-



цулёв, мастер спорта международного класса (в весовой категории 92 кг), Станислав Лашков, канди-

дат в мастера спорта (в весовои категории 92 кг), Алексей Казусев (в весовой категории 63 кг) и Захар Шаранович (в весовой категории 75 кг). Эти ребята меня понастоящему удивили, потому как показали суперрезультат, одержав победу над сильнейшими соперниками на ринге. Серебряную медаль завоевал студент ФОИГ Давлатбек Бурхонов (в весовой категории 48 кг). Бронзу получили студенты ФФКиС Даниил Стельмахов (в весовой категории 63 кг), Денис Базанов и Кирилл Слижков (в весовой категории 67 кг). Кроме этого, хотелось бы поблагодарить ректорат ВГУ имени П.М. Машерова во главе с Валентиной Васильевной Богатырёвой, а также всех преподавателей и работников нашего университета, которые всегда идут нам навстречу, потому как прекрасно понимают, что профессиональный спорт - это очень тяжелый труд. Машеровцам желаю новых успехов и ярких побед! Так держать!

ПОРАБОТАЛИ – ЗАРАБОТАЛИ

НАЛИВНОЕ ЯБЛОЧКО СОБРАНО С ЛЮБОВЬЮ

На протяжении двух недель трудовой десант Машеровцев занимался сбором яблок на территории просторных садов Толочинского консервного завода. За этот непродолжительный период 135 студентов (представители ХГФ, ФФКиС, ФСПиП, ФХБиГН), а также преподаватели ВГУ не только освоили эффективную технику сбора сочных и вкусных плодов, которая позволила аккуратно, четко, быстро и качественно сделать свою работу, но и получили много позитивных и ярких эмоций от интересного общения и активного времяпровождения на свежем воздухе.

Алина ЗЫЛЕНКОВА, студентка 3 курса факультета физической культуры и спорта:

- Когда мне предложили поехать на сбор яблок в Толочин, я сразу согласилась, потому как мне хотелось попробовать что-то новое. К тому же я люблю интересные знакомства и физический труд. Получается, что все сложилось! Хорошие условия проживания и труда, достойная организация вкусного и разнообразного питания - все было на высшем уровне! Думаю, в том числе поэтому я довольно быстро освоилась на рабочем месте. Кроме того, работники Толочинского консервного завода обучили всех студентов, как правильно и аккуратно снимать яблоки. Отмечу, что ребята моего отряда «Машеровцы» довольно быстро познакомились и сплотились между собой. И буквально спустя несколько дней совместной трудовой деятельности мы стали настоящей командой едино-



мышленников. Я же как командир отряда следила за тем, чтобы в моем коллективе сохранялись дисциплина, мотивация и благоприятная атмосфера. Если говорить о непростых рабочих моментах, то в первую очередь они были связаны с выполнением дневной нормы, которая составляла 450 кг. Поэтому

мне и другим студентам пришлось хорошо потрудиться. Вместе с тем у нас была возможность попробовать различные сорта яблок, среди которых самые вкусные, на мой взгляд, — «Белорусское сладкое» и «Чемпион». Для меня работа в Толочине — это классный опыт, благодаря которому я приобрела

новые знания и добрых друзей. А еще в садах невероятно красиво!

Кира ЛЫСЕНКО, студентка 2 курса художественно-графического

факультета: Для меня важна смена видов деятельности, поэтому, получив заманчивое предложение поработать на свежем воздухе и заработать, я сразу вступила в ряды желающих потрудиться на просторах яблоневых садов в Толочине. Освоиться на новом месте было довольно легко. И даже ранние утренние подъемы не стали помехой на пути к поставленной цели. Отмечу, что работники завода очень хорошо относились к каждому студенту, объясняли при необходимости по несколько раз, если кому-то из нас было что-то непонятно. Кроме того, они поделились с нами своими знаниями о сортах яблок и их производстве. Порадовали и условия проживания в общежитии, а также то, как нас очень вкусно и сытно кормили

14 стар. 28 кастрычніка 2025 г. *МЫ і ЧАС*

в столовой. Все участники трудового десанта были разделены на отряды, а вечерами после работы мы собирались большими компаниями, чтобы пообщаться, поиграть в настольные игры, посмотреть фильмы или погулять по окрестностям города. Отдельно хотелось бы рассказать о красивых местных пейзажах, которые, безусловно, могут послужить источником вдохновения для художников. Жаль, конечно, но на то, чтобы выйти на пленэр, у меня просто не хватало сил. А вот неповторимый вкус и потрясающий аромат сочных яблок сорта «Белорусское сладкое» я и другие ребята оценили по достоинству. В целом работать приходилось немало. В среднем нам удавалось отправлять на взвешивание минимум два прицепа в день. На мой взгляд, любой физический труд, в том числе в качестве сборщика урожая, может подсветить многие моменты в характере человека. Поэтому каждый студент должен решить для себя сам: справится он или нет. Считаю, что в жизни необходимо попробовать все, чтобы иметь представление о различных профессиях и приобрести полезные навыки, которые, возможно, пригодятся в будущем.

Никита ГРИШКИН. студент 2 курса факультета химико-биологических

и географических наук: Я решил поехать в Толочин по нескольким причинам. Во-первых, это отличная возможность провести время с пользой, заработать собственные деньги и почувствовать себя более самостоятельным. Во-вторых, это новый опыт и отличный шанс познакомиться с интересными людьми. Ну и, конечно, свежий воздух и физическая активность - это здоровская смена обстановки. На рабочем месте я освоился довольно быстро. В первый же день нам провели подробный инструктаж,

яблоки, чтобы не повредить ни ветки, ни плоды. Работники завода отнеслись очень доброжелательно и с пониманием. Они видели, что мы стараемся, всегда подсказывали и помогали советом. Чувствовалась настоящая команда. Как командир я был связующим звеном между администрацией хозяйства и нашим студенческим отрядом. Мои ежедневные обязанности были связаны с организацией выезда на плантации, распределением ребят по участкам, контролем за соблюдением техники безопасности и дисциплины. Также я отвечал за решение бытовых вопросов и создание позитивного микроклимата в коллективе. Касательно условий проживания и питания, то они были хорошими. В общежитии тепло и комфортно, а в столовой вкусно и сытно. Рабочий день начинался в восемь утра и заканчивался в районе пяти вечера (с перерывом на обед). В основном мы занимались сбором осенних сортов яблок. Основной принцип правильной техники сбора заключается в том, чтобы не тянуть и не дергать яблоко, а аккуратно взять его в руку, прокрутить вокруг плодоножки, и тогда оно легко отделяется от ветки. Также важно не отламывать плодушки (веточки, на которых растут яблоки), потому что в следующем году на них будет новый урожай. А еще нельзя бросать яблоки - их нужно аккуратно складывать в ведро, а из ведра в ящики. Кстати, самым вкусным мне показался сорт «Белорусское сладкое» (яблоки сочные, ароматные и действительно сладкие, как мед). Также мне понравился сорт «Арнабель» (с легкой кислинкой). В среднем каждый из нас за день замне понять несколько важных моментов. Во-первых, я стал более ответственным и дисциплинированным. Во-вторых, получил бесценный опыт работы в коллективе и управления людьми. В-третьих, это отличная физическая закалка и уверенность в том, что мне под силу многое. Это не просто заработок. Это школа жизни, новые друзья, проверка себя на прочность и возможность внести свой реальный вклад в развитие страны. После этого по-настоящему гордишься собой и чувствуешь причастность к большому общему и важному делу.

Анна ШИДЛОВСКАЯ, студентка 2 курса факультета социальной педагогики и психологии:

Несмотря на значительные ежедневные физические нагрузки, я осталась довольна тем, что смогла на некоторое время сменить привычный для себя распорядок дня и попробовать свои силы в этой сфере деятельности. Отмечу, что после двухнедельной работы на яблоневых плантациях у меня остались незабываемые эмоции и впечатления, а также ценный опыт, который, возможно, пригодится мне в будущем. Условиями труда и проживания я осталась вполне довольна. Радовало, что в здании имелось горячее водоснабжение и было включено отопление, поэтому в комнатах было тепло и уютно. На территорию, где произрастали яблоневые сады, и обратно мы добирались на автобусах. Дорога в одну сторону занимала приблизительно 10 - 15 минут. Все ребята были поделены на бригады по 10 - 14 челолочине, я научилась обращаться с садовыми санями, которые предназначены для сбора плодов и обрезки кроны деревьев. Благодаря нашей совместной плодотворной деятельности мы без проблем собирали необходимую дневную норму яблок. В общем, трудиться на свежем воздухе в приятной компании мне понравилось.

Дмитрий СЕНЬКО, доцент кафедры изобразительного искусства:

На протяжении недели я

вместе со студентами занимался сбором яблок в садах Толочинского консервного завода. Признаюсь, что впервые побывал в месте, где на необъятной территории произрастает огромное количество яблоневых деревьев, плоды которых впечатляют своей неповторимой изящностью, восхитительным вкусом и довольно внушительным размером. Буквально на каждой ветке все яблоки были как на подбор - сочные, спелые, ароматные. Нигде и никогда ранее я такого не видел! А все дело в уникальной современной технологии выращивания плодов, о которой мне, кстати, рассказали местные работники. Они же обучили меня и других Машеровцев тому, как правильно снимать яблоки. А вот сам по себе процесс сбора яблок достаточно утомительный, особенно для хрупких девушек, у которых не было соответствующей физической подготовки. Так, на протяжении рабочего дня мы немало трудились, а отдыхали по вечерам. Причем ребята сами выбирали, какой вид досуга им ближе. Хорошие условия проживания, вкусное и сытное питание, благоприятная атмосфера в коллективе - все эти моменты позволили каждому из нас чувствовать себя комфортно и на работе, и после нее. Отдельно хотелось бы отметить сплоченность и взаимопонимание, которые царили в нашем коллективе. Представители ВГУ достойно проявили себя и в очередной раз продемонстрировали командный дух, доказав тем самым, что лишь совместными усилиями можно достичь поставленной цели. Все-таки усталость от физического труда быстро забудется, а приятные впечатления у студентов останутся надолго.

Виктория АЛЕКСАНДРОВА. Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.

Фото- и видеорепортаж смотрите с помощью QR-кода.



